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TISKOVÁ ZPRÁVA
11. ledna 2021

Praha získá v projektu Savarin zdarma prostory pro umístění Slovanské epopeje
Praha, 11. ledna 2021 – Developerská a investiční skupina Crestyl dnes představila veřejnosti nabídku městu Praha na umístění Slovanské epopeje Alfonse Muchy v projektu Savarin na předpokládanou dobu 25 let. Projekt vzniká pod taktovkou ikony současné světové architektury a designu Thomase Heatherwicka a jeho studia v sousedství pražského Václavského náměstí a ulice Na Příkopě. Savarin byl vybrán Institutem plánování a rozvoje hl. m. Prahy jako jedno z nejvhodnějších míst, kam by plátna mohla být umístěna, což by konečně naplnilo přání Alfonse Muchy. Nadace Mucha, která se věnuje zachování a propagaci tvorby Alfonse Muchy, by navíc do expozice umístila výběr z rodinné sbírky celoživotního díla jednoho z nejslavnějších českých umělců. Crestyl nabízí vybudování všech prostor pro expozici a jejich vybavení zdarma, a to v časovém horizontu do pěti let. 

„Velmi si vážíme možnosti ucházet se o umístění Slovanské epopeje v rámci našeho projektu Savarin. Jsme opravdu rádi, že projekt Savarin podporují všechny politické strany v pražském zastupitelstvu, za což jim děkujeme. Již řadu měsíců jednáme s rodinou Muchových o umístění do sebe zapadajícího výběru jeho celoživotního díla v těchto prostorách, takže ve spojení s expozicí Slovanské epopeje vidíme značné synergie. Naše nabídka městu je proto spolupodepsána i Nadací Mucha,“ říká Simon Johnson, generální ředitel společnosti Crestyl. „Přicházíme s řešením toho, jak celou anabázi umístění Slovanské epopeje konečně ukončit a naplnit autorovo přání. Jsme připraveni na náš účet uhradit veškeré náklady spojené se stavbou výstavních prostor včetně veškerého vnitřního zařízení dle požadavků na prezentaci takovéhoto díla. Praha by tak nenesla žádné počáteční náklady na vytvoření expozice, pouze každoroční příjem z výnosů.“

„Dvacet pláten Slovanské epopeje je bezesporu vrcholem díla mého dědečka, ale unikátnost jejich prezentace v Savarinu spočívá ve spojení s naší soukromou sbírkou. Ta je největší a nejobsáhlejší na světě, obsahuje mnoho studií, pastelů, kreseb, olejomaleb, fotografií a psaných dokumentů, které vznik epopeje provázely. Z toho všeho by mohl vzniknout příběh zrození díla a svědectví o jedné dějinné epoše. Vzniklo by tak světově unikátní muzeum srovnatelné z koncepčního hlediska snad jen s van Gogh muzeem v Amsterdamu. Slovanská epopej by tak byla vystavena v celosti,“ říká vnuk Alfonse Muchy John Mucha, předseda správní rady Nadace Mucha. Ta spravuje sbírku autorova celoživotního díla a výběrem časově a tematicky do sebe zapadajících prací a studií by vytvořila v paláci Savarin ve spojení se Slovanskou epopejí světově jedinečnou expozici. 

„V průběhu let jsme slyšeli mnoho nápadů, kam umístit Slovanskou epopej. Hledání domova trvá Praze již téměř 100 let a my jsme přesvědčeni, že Palác Savarin splňuje dědečkovo přání, kterým dar Praze podmínil. Thomas Heatherwick nám představil a také konzultoval vizi vystavení dvaceti pláten Slovanské epopeje a jsem přesvědčen, že dědeček by byl na takovou prezentaci svého vrcholného díla hrdý. Jak jsem již několikrát řekl, ve chvíli, kdy bude jasno o domově Slovanské epopeje v Praze, ukončím soudní spor s hlavním městem, protože vůle mého dědečka bude naplněna,“ říká John Mucha, vnuk malíře Alfonse Muchy.

Nová expozice přímo na míru Slovanské epopeji v projektu Savarin by nabídla výjimečný a světově unikátní výstavní prostor v centru města. Přitom nezatíží své okolí větším pohybem osob, protože vstup do expozice by byl zajištěn z vnitrobloku a dostupnost pro návštěvníky usnadní i nově vytvořené propojení do stanice metra s přímým vstupem do prostor projektu Savarin. Do expozice o rozloze 3500 m2 by se vstupovalo přes nově vytvořené zahrady památkově chráněným objektem historické jízdárny, který bude středobodem celého projektu Savarin.

Samotný výstavní prostor epopeje a celoživotního díla Alfonse Muchy bude mít na výšku 10 metrů, což umožní vystavení Slovanské epopeje v jednotném vizuálním pohledu dle původního záměru Alfonse Muchy. Vše dále doplní vstupní hala do galerie, technické zázemí, obchod s památkovými předměty spojenými s Alfonsem Muchou a prostor pro shromažďování skupin pro komentované prohlídky. Celý prostor expozice má být koncipován jako cesta životem Alfonse Muchy a o tom, jak tato pouť vedla k vytvoření Slovanské Epopeje. Cílem je vytvoření unikátního prostoru v srdci Prahy, na kterém se přímo podílí oceňované architektonické studio Thomase Heatherwicka. To má bohaté zkušenosti právě i s návrhem výstavních prostor – například přeměna starého sila v Kapském Městě na muzeum současného afrického umění Zeitz MOCAA, pod kterou je studio Heatherwick podepsáno, získala titul celosvětové stavby roku. Otevření expozice v projektu Savarin je plánováno do pěti let.

„Jsem nadšený, že by úžasné obrazy Alfonse Muchy mohly mít domov v novém galerijním prostoru v rámci našeho projektu Savarin. Moje studio je hrdé na spolupráci s developerskou skupinou Crestyl na regeneraci této významné lokality v srdci historické Prahy. Toto již důležité místo by po umístění mezinárodně uznávané sbírky obrazů, které oslavují historii a kulturu Slovanů, mělo pro město ještě větší význam,“ uzavírá Thomas Heatherwick, zakladatel studia Heatherwick.


+++++++


O projektu Savarin:

Novou podobu projektu Savarin navrhla ikona současné světové architektury a designu Thomas Heatherwick a jeho studio. To patří k nejúspěšnějším světovým architektonickým a designérským ateliérům současnosti a stojí za unikátními projekty po celém světě, navíc je často oceňováno za revitalizaci opuštěných prostor. To je případ i pražského projektu Savarin. Česká metropole tak získá novou unikátní architekturu světového formátu.

Projekt Savarin je umístěn přímo v sousedství pražského Václavského náměstí, které s odkazem na tradici václavských pasáží propojí s ulicemi Na Příkopě, Jindřiškou a Panskou. Zahrnuje pečlivou rekonstrukci stávajících historických budov a vznik úplně nového veřejného prostoru se zelení, otevřeným prostranstvím ve vnitrobloku a komerčními plochami. Savarin se skládá ze čtyř na sebe navazujících, a přitom vzájemně propojených samostatných částí, z nichž každá bude mít svůj vlastní charakter a způsob využití. Ctí tak tradiční pražské urbanistické uspořádání, kde na sebe navazují různě velké ulice, náměstí, dvory nebo parky, které pohromadě tvoří harmonický celek.

Budova orientovaná do Jindřišské ulice nabídne svůj vlastní zelený vnitroblok a několik restaurací. V druhé části s vchodem z Panské bude tržnice Time Out Market s přibližně patnácti různými gastro službami – unikátní kulinářské zážitky tak budou dostupné i pro obyvatele Prahy a za dostupnou cenu, nevzniknou další restaurace jen pro turisty. V bloku tří budov směřujících na Václavské náměstí bude umístěna pasáž s obchody a službami. Všechny tyto tři části povedou návštěvníky do samotného srdce projektu – nového veřejného prostoru s parkem a pečlivě zrekonstruovanou budovou historické jízdárny, o které doposud veřejnost vůbec nevěděla, a paláce Savarin od Kiliána Ignáce Dientzenhofera. Právě tento barokní skvost tak po velmi dlouhé době opět získá svou původní koncepci, kdy na palác s nádvořími naváže park a jízdárna.

Samozřejmostí je zachování a kompletní rekonstrukce celých historických budov orientovaných do ulice, nejen samotných fasád. Celý vnitroblok se otevře veřejnosti – vedle Františkánské zahrady tak vznikne u Václavského náměstí další prostor vhodný pro relaxaci a volný čas s nově vysázenou zelení, lavičkami, fontánami a pítky. Veřejně přístupné střešní zahrady a terasy nabídnou výhledy na panorama Prahy. Nové volně přístupné pasáže umožní snadný a volný průchod dříve nepřístupným centrem metropole. Budou napojené na stávající průchody a propojí ulice kolem celého bloku. Pasáže budou bez dveří, vše bude přístupné bezbariérově a vznikne i nový přímý bezbariérový vstup do metra Můstek. Projekt Savarin nabídne unikátní spojení umění, inspirace, módy, kultury, architektury a kulinárních zážitků. Má za cíl vylepšit nabídku služeb, zábavy, veřejných prostor a obchodů i pro rezidenty, mělo by se jednat o ideální místo pro každodenní nákup běžného občana.

O studiu Heatherwick:

Studio Heatherwick patří k nejúspěšnějším světovým architektonickým a designérským ateliérům současnosti. Stojí za unikátními projekty po celém světě, například za novými centrálami giganta Google v Londýně a v Kalifornii (ve spolupráci s BIG), organicky pojatým studijním centrem v Singapuru, novým futuristickým parkem Pier 55 a unikátním veřejným prostorem Vessel v New Yorku nebo ikonickým britským pavilonem na výstavě Expo 2010. Studio ale proslavil i návrh ohniště pro olympiádu v Londýně v roce 2012 nebo nový design londýnských doubledeckerů.

K nejnovějším projektům patří třeba inovativní přestavba tokijské čtvrti Toranomon-Azabudai nebo rekonstrukce 130 let starého londýnského výstaviště Olympia. Právě za revitalizaci opuštěných prostor je studio Heatherwick často oceňováno – přeměna starého sila v Kapském Městě na muzeum současného afrického umění Zeitz MOCAA byla na předposledním ročníku v této kategorii oceněna jako světová stavba roku. Londýnský projekt Coal Drops Yard, díky kterému se nevyužívané uhelné sklady proměnily na veřejný multifunkční prostor, byl oceněn prestižní britskou RIBA National Award a na konci roku rovněž získal i ocenění světové stavby roku. Projekt Savarin v Praze tak má možnost zařadit se mezi další světové ikony architektury vznikající pod taktovkou studia Heatherwick.


O skupině CRESTYL:

Skupina CRESTYL působí na českém realitním trhu již přes dvacet let a patří mezi vedoucí developery s širokým portfoliem rezidenčních a komerčních projektů. V současné době se aktivně věnuje rozvoji více než patnácti lokalit po celé České republice s celkovou investiční hodnotou přesahující 1,2 miliardy EUR. Patří k nim i největší projekt revitalizace v centru Prahy s názvem Savarin propojující Václavské náměstí a ulice Na Příkopě, Jindřišská a Panská, rostoucí čtvrť DOCK v pražské Libni nebo nově vznikající čtvrť Hagibor u metra Želivského. U všech svých projektů skupina CRESTYL dlouhodobě dbá na kvalitu, design, nadstandardní zpracování, použití prvotřídních materiálů a celkové pohodlí pro jejich obyvatele i návštěvníky.

O Nadaci Mucha

[bookmark: _Hlk57967574]Nadace Mucha je nezávislá, obecně prospěšná společnost s mezinárodní působností založená v roce 1992 vnukem malíře Johnem Muchou a snachou Alfonse Muchy Geraldine Thomson Mucha. Cílem Muchovy nadace je chránit a zachovat rodinnou sbírku, která je největší a nejobsáhlejší kolekcí prací Alfonse Muchy na světě a propagovat dílo Alfonse Muchy. V průběhu let Nadace Mucha uspořádala více než 50 výstav po celém světě, na kterých se více než 6 500 000 návštěvníků seznámilo nejen s dílem Alfonse Muchy, ale také s českou kulturou. Nadace Mucha je mezinárodně uznávána jako autorita života a díla Alfonse Muchy. Předsedou správní rady nadace je John Mucha.


Další informace vám podá:
Ondřej Micka, mob.: +420 724 352 552
Tel: + 420 251 091 211
E-mail: crestyl@emcgroup.cz
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